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平成２５年第１１回草加市教育委員会定例会 

 

                    平成２５年１１月２０日（水）午後１時３０分から 

                    草加市役所本庁舎西棟教育委員会会議室（４階） 

 

○議 題 

      第 41 号議案  教育に関する事務に係る議会提出議案の意見聴取について（平 

成 25年度草加市一般会計補正予算（第 3号）教育費） 

 第 42号議案  草加市公民館設置及び管理条例施行規則の一部を改正する規則 

の制定について 

第 31号報告  平成 25年草加市議会第 1回臨時会に係る報告について  

第 32号報告  県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

第 33号報告  草加市障害児就学支援委員会の答申に係る報告について 

第 34号報告  平成 25年度第 2回草加市子ども教育連携推進委員会の報告に 

ついて 

  

 

○出席者 

       委 員 長   西  田  敏  子 

       委員長職務代理者   村  田  悦  一 

       委    員   井   出   健治郎 

       委 員   小  澤  尚  久 

       委 員   加  藤  由  美 

       教 育 長   髙  木  宏  幸 

 

○説明員  

       教育総務部長   松   川   令   久 

       教育総務部副部長   並  木  正  成 

       教育総務部副部長   今  井  規   雄 
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       総務企画課長   青  木   裕 

       学 務 課 長   小  濱  治  人 

       教育支援室長   石  﨑  明  子 

       生涯学習課長   細  井  親  子 

       子ども教育連携推進室長   上  田  真由美 

 

○事務局  

       書    記   駒  崎   勉 

 

○傍聴人   1人 
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午 後1時30分  開 会 

   ◎開会の宣言  

○西田敏子委員長 ただ今から、平成25年教育委員会第11回定例会を開会いたします。 

 

   ◎前回会議録の承認 

○西田敏子委員長 事務局から前回の会議録の朗読をお願いいたします。 

前回会議録の朗読 

○西田敏子委員長 ただ今、事務局から前回の会議録の朗読がありましたが、これにつきまし

てご質問、ご意見がありましたらお願いいたします。 

（「ありません」と言う者あり） 

○西田敏子委員長 よろしいようですので承認することとし、会議録への署名を行いたいと思

います。 

委員長・委員署名 

○西田敏子委員長 以上で前回会議録の承認を終了します。 

 

   ◎教育長報告 

○西田敏子委員長 次に、教育長報告を行います。教育長さん、お願いします。 

○髙木宏幸教育長 

  ( 1) 公民館まつり（10月19日）／谷塚西公民館 

  ( 2)  草加八潮地区地域安全大会（10月19日）／八潮メセナ 

  ( 3)  第３１回草加市美術展授賞式（10月19日）／アコスホール 

  ( 4) 教育総務部災害対策部訓練（10月20日）／本庁舎、学校及び社会教育施設 

  ( 5) 第８１回埼玉駅伝競走兼全国・関東駅伝競走大会草加市予選会（10月22日）／そう 

     か公園 

   ( 6)  第７回小中学校校長会議（10月22日）／記念体育館 

  ( 7) 川柳小学校研究委嘱発表会（10月23日）／川柳小学校 

  ( 8) 草加市議会第１回臨時会（10月25日）／草加市議場 

  ( 9) 文化センターまつり（10月26日）／谷塚文化センター 

  (10)  新栄小学校開校４０周年記念式典（10月26日）／新栄小学校 



- 4 - 

 

  (11) 第３回小中学校教頭会議（10月29日）／記念体育館 

(12) 花栗南小学校研究委嘱発表会（11月1日）／花栗南小学校 

  (13) 草加市子ども教育連携推進委員会（11月1日）／高砂コミセン 

  (14) 栄小学校開校５０周年記念式典（11月2日）／栄中学校 

  (15) 草加ふささら祭り少年駅伝大会（11月3日）／県道足立・越谷線 

  (16) 第３３回草加市空手道選手権大会（11月4日）／記念体育館 

  (17)  第３１回草加警察署長杯少年軟式野球大会（11月4日）／総合グランド 

  (18) 草加市小中学校音楽祭（11月7日）／文化会館 

  (19) 都市教育長会議（11月8日）／所沢市教育センター 

  (20) 第６回柿木郷土まつり（11月9日）／柿木公民館 

   (21)  ユネスコ絵画展（11月9日）／中央公民館 

   (22)  新田小学校開校１４０周年記念式典（11月9日）／新田小学校 

(23) 第２０回福祉まつりin草加（11月10日）／アコス＆カーソン広場 

  (24)  歴史民俗資料館３０周年式典（11月10日）／歴史民俗資料館 

  (25) 地産地消給食メニューコンテスト受賞市長表敬訪問（11月12日）／市長公室 

  (26) 子育て講演会（11月13日）／谷塚文化センター 

                              上記内容について報告 

○西田敏子委員長 教育長報告について、何かお聞きしたいことはありますか。 

 それでは私から（３）駅伝レースについてですが、優勝した瀬崎中学校女子チームがその後

の県大会では、１位とわずか２秒差の２位の素晴らしい成果ということでしたが、次の大会は

どのようになるのでしょうか。 

○髙木宏幸教育長 優勝したチームは、全国大会がありますけれども、瀬崎中学校女子チーム

においては、関東大会がこのあと予定されております。 

○西田敏子委員長 ありがとうございました。頑張ってほしいと思います。他にご質問等は、

ございますか。 

（「ありません」と言う者あり） 

○西田敏子委員長 ご質問等がないようでしたら、以上で教育長報告を終了いたします。 

 

   ◎議案審議 

○西田敏子委員長 ただ今から、審議に入らせていただきます。本日は、議案が2件、報告が4
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件となっております。 

 なお、委員さんの中で議題以外に教育全般に係る質疑、ご意見等がありましたら、委員会終

了後に意見交換の時間を設けておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

◎第 41号議案 教育に関する事務に係る議会提出議案の意見聴取について 

（平成 25年度草加市一般会計補正予算（第 3号）教育費）について 

○西田敏子委員長 それでは、第41号議案につきまして、事務局の説明をお願いいたします。

教育長さんお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第41号議案につきまして、青木総務企画課長より、説明させて

いただきます。 

○説明員      教育に関する事務に係る議会提出議案の意見聴取について（平成25年度

草加市一般会計補正予算（第3号）教育費）について説明 

○西田敏子委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

ご質問等がないようでしたら、第41号議案につきましては、可決とさせていただいてよろしい

でしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

○西田敏子委員長 それでは、第41号議案については可決といたします。 

 

◎第 42 号議案 草加市公民館設置及び管理条例施行規則の一部を改正する規則の制

定について 

○西田敏子委員長 それでは、はじめに第42号議案につきまして、事務局の説明をお願いいた

します。教育長さんお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第42号議案につきまして、細井生涯学習課長より、説明させて

いただきます。 

○説明員      草加市公民館設置及び管理条例施行規則の一部を改正する規則の制定に 

           ついて説明 

○西田敏子委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

○村田悦一委員 草加市公民館設置及び管理条例施行規則の別表第２において、柿木公民館、

谷塚文化センター及び新田西文化センターに陶芸窯があるということですが、利用状況はどの

ようになっているのでしょうか。また、今後新里文化センターに新しく陶芸窯が設置となりま
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すが、利用開始にあたって、既存のものはどの程度利用されているのかをお聞きしたいです。 

○説明員 利用状況といたしましては、陶芸サークルとして柿木公民館では２団体、新田西文

化センターでは２団体、谷塚文化センターでは３団体が利用しております。 

現在、谷塚西公民館の陶芸サークルはございませんが、谷塚文化センターで利用する団体が、

新しくできる新里文化センターの陶芸窯を利用してみたいという要望は、伺っております。 

○西田敏子委員長 それでは私から、関連した質問になりますが、各公民館等における陶芸サ

ークルの活動状況についてお答えがありましたが、全面的に活動をされているのか、具体的に

はどういったことをされているのでしょうか。 

○説明員 陶芸窯を利用されている状況は、「素焼」という工程がありまして、最低２日から

３日かかるものとなります。さらに「本焼」の工程では、最低６日から７日かかるものとなり

ます。さらに、本焼の後「クールダウン」という工程では、焼いたものを冷まさなければなり

ませんので、日数がかかります。 

 そうしたことを踏まえ、代替のものがなく、利用の調整がなかなか難しいと伺っております。 

○西田敏子委員長 それでは、既存の陶芸窯は十分に活用されているものとして、とらえてよ

ろしいですね。併せて質問しますが、他の公民館において陶芸窯を置いてほしいという要望は

あるのでしょうか。 

○説明員 現在、他の公民館としては、中央公民館にも陶芸窯があります。また、川柳文化セ

ンターでは陶芸窯を置いてほしいという要望はいただいておりません。 

○西田敏子委員長 それでは、他の公民館の陶芸窯の設置要望は、ないものとして解釈してよ

ろしいでしょうか。 

○説明員 そのとおりです。 

○西田敏子委員長 その他にご意見、ご質問等はございますでしょうか。ご質問等がないよう

でしたら、第42号議案につきましては、可決とさせていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

○西田敏子委員長 それでは、第42号議案については可決といたします。 

 

   ◎第31号報告 平成25年草加市議会第1回臨時会に係る報告について 

○西田敏子委員長 第31号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さん

お願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第31号報告につきまして、今井教育総務部副部長よりご説明さ
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せていただきます。 

○説明員      平成25年草加市議会第1回臨時会に係る報告について説明 

○西田敏子委員長 ただ今の説明につきましてご意見、ご質問はございますでしょうか。 

○西田敏子委員長 他にご質問等がないようでしたら、第31号報告につきましては、承認とさ

せていただいてよろしいでしょうか。 

 

（「はい」と言う者あり） 

○西田敏子委員長 それでは、第31号報告については承認といたします。 

 

◎第32号報告 県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

○西田敏子委員長 第32号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さん

お願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第32号報告につきまして、小濱学務課長よりご説明させていた

だきます。 

○説明員      県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告にについて説明 

○西田敏子委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

○村田悦一委員 代替教員の中学校補充で１件とありますが、現時点で補充されていない欠員

は、いないということでよろしいでしょうか。 

○説明員 今のところはおりません。 

○小澤尚久委員 育児休暇の期間というのは、以前と変わっていないのでしょうか。または、

延びているのでしょうか。 

○説明員 正確な数値は把握できていませんが、以前よりも取得の期間が長くなっているよう

に思います。主に、年度末の３月３１日まで取得して、４月１日から復帰するというパターン

が多いかと思います。 

○西田敏子委員長 他にご意見、ご質問等はございますでしょうか。それでは私から、休職で

中学校教諭が２件とありますが、具体的にはどのような状況なのでしょうか。 

○説明員 １件が一般疾病、もう１件が精神疾患でございます。 

○加藤由美委員 差支えなければ、精神疾患の方の年齢を教えていただけますでしょうか。 

○説明員 年齢につきましては資料を持ち合わせておりませんので、後程お伝えいたします。 

○西田敏子委員長 ほかに、ご質問等はございますでしょうか。 
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他にご質問等がないようでしたら、第32号報告につきましては、承認とさせていただいてよ

ろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

○西田敏子委員長 それでは、第32号報告については承認といたします。 

 

 ◎第33号報告 草加市障害児就学支援委員会の答申に係る報告について 

○西田敏子委員長 第33号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さん

お願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第33号報告につきまして、石﨑教育支援室長よりご説明させて

いただきます。 

○説明員      草加市障害児就学支援委員会の答申に係る報告について説明 

○西田敏子委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

○小澤尚久委員 １点目は、報３３－４の在学児童・生徒では、何らかの課題によって調査が

あったと思うのですが、「障がい種を判断できるほどの課題は見られない」児童は、１９人あ

ったとあります。このうち、通常学級での指導観察は１３人、市教育支援室等の支援を受けな

がら通常学級での指導は６人とあります。これは、提出された段階で何らかの支援は必要だと

担任の先生の判断があって、支援措置などを欲しているのではないかと思われるのですが、現

実との相違点といいますか、実情はどうなっているでしょうか。 

 ２点目は、同じように報３３－７の就学予定児にも４人いて、通常学級での指導観察が３人、

教育支援室等の支援を受けながら通常学級での指導が１人となっていますので、併せて実情を

教えてください。 

 ３点目は、報３３－７の情緒障害等で通常学級での指導観察が２人となっていますが、一般

的なことで構いませんので、今後どのような対応が考えられるのでしょうか。 

○説明員 １点目ですが、学校から書類を提出してもらうときに調査項目がございまして、す

べてチェックをしていただきます。また、学校長の所見も合わせて入れていただき、学校での

検査結果も含めます。 

さらに、保護者の意向も入れていただくのですが、この中で就学先を検討してほしいという

ものなのか、検査をやってみることでどのような特性があって、今後どのような支援が必要な

のかをみてもらいたい、という大きく分けて２つがあります。 

検査結果を見ますと、特に知的障害ではＩＱの結果で一部分としては、はっきり出てきます。 
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 また、情緒的な課題というところで、検査結果のばらつき、各学校での様子などを踏まえて

情緒障害であろうとの判断をしていきます。 

この「障がい種を判断できるほどの課題は見られない」という判断は、「知的障害」や「情

緒障害」等の障がい種を確定するまでには至らないという判断で、中にはＩＱの数値が高くて

も学校での様子が厳しいというお子さんもおります。 

 したがいまして、教育的支援につきましては、学校に今一度、支援方法を提示し、その支援

を行いながら「通常学級で観察指導」し、お子さんの様子を見ていただくことになります。ま

た「市教育支援室等の支援を受けながら通常学級で指導する」とは、定期的に市教育支援室で

臨床心理士の支援を受けたり、子育て支援センターに通ったりしながら通常学級で指導してい

ただくことになります。小澤委員さんの言われるとおり、学校の先生からは何らかの支援が必

要であり、支援措置を欲している場合もございますので、その際には適切な支援方法を学校に

お伝えするようにしております。また、その結果、改善が見られない場合には、再度就学支援

委員会に諮り、教育的支援の再検討を行っているところでございます。 

２点目の就学予定児につきましては、就学前に教育支援室まで、３、４回程度来ていただい

てお子さんの様子を観察し、入学後の配慮事項や家庭での支援方法を伝えております。就学支

援委員会で「通常学級で観察指導する」や「市教育支援室等の支援を受けながら通常学級で指

導する」との判断が出ているお子さんについては、お子さんの状況や学校での支援方法につい

て記述したものを学校へ送付し、先程の在学児童生徒と同様に学校での様子を見る中で、課題

が顕著にみられる場合には再度就学支援委員会に諮ることもあります。 

３点目の情緒的な課題があるという場合ですが、１対１の関係だと良好なお子さんでも、集

団に入るといろいろなものに目がいってしまい、集団になじめないということがあります。そ

の場合には、子育て支援センターでのグループワークに参加したり、教育支援室での支援を受

けたりすることがあります。その他、学校に入学してから対応が難しく担任の先生がどのよう

に支援していいか分からないといった場合には、教育支援室の臨床心理士による巡回相談で支

援方法について助言をしております。それでも通常の学級で指導することが難しいと学校で判

断した場合には、再度、就学支援委員会に諮り、就学先や教育的支援について改めて検討する

ことになります。 

○西田敏子委員長 今、教育支援室では様々な対応を図りながら進めていて、いつもありがた

く思うのですが、今回も在学児童・生徒のうち、対象となる者が８８人います。全小中学校の

在籍数からみれば、わずかかもしれませんが、毎回人数が多く出ているものと感じます。 
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 「通常学級で観察指導する」という場合で、もう一度就学支援委員会にかけるケースはある

のでしょうか。 

○説明員 はい、ございます。その場合には、支援方法を提示しているので、改善がみられる

場合もございますが、対応を図ってもなお難しいという場合には、改めて就学支援委員会に諮

ることもございます。中には、担任の指導によって変わることもありますし、学年が変わると

何ら問題がないというケースもあります。 

○西田敏子委員長 わかりました。その他ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

○加藤由美委員 就学支援委員会には年中さん、年長さんといったお子さんの相談はあるので

しょうか。 

○説明員 はい、ございます。 

○加藤由美委員 普段の接し方でお子さんも変わっていくというお話でしたし、大きくなって

からでないと障がいがあるかわからないケースも多いと思いますので、相談を通じて、幼少期

から対応がわかり、幼稚園や保育園の先生も協力できるということが大切だと感じております。

このことからも、普段からの幼稚園、保育園との連携が重要であるというお願いになります。 

○西田敏子委員長 その他ご意見、ご質問はございますでしょうか。他にご質問等がないよう

でしたら、第33号報告につきましては、承認とさせていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

○西田敏子委員長 それでは、第33号報告については承認といたします。 

 

 ◎第34号報告 平成25年度第2回草加市子ども教育連携推進委員会の報告について 

○西田敏子委員長 第34号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さん

お願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第34号報告につきまして、上田子ども教育連携推進室長より

ご説明させていただきます。 

○説明員    平成25年度第2回草加市子ども教育連携推進委員会の報告について説明 

○西田敏子委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

○西田敏子委員長 ご質問等がないようでしたら、第34号報告につきましては、承認とさせて

いただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

○西田敏子委員長 それでは、第34号報告については承認といたします。 
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○西田敏子委員長 以上で本日の議案・報告の審議は終了しましたが、その他、報告がござい

ましたらお願いいたします。 

○髙木宏幸教育長  それでは、埼玉県教科用図書採択地区の変更について、菅野指導課課長補

佐よりご説明させていただきます。 

○説明員       埼玉県教科用図書採択地区の変更について説明 

○西田敏子委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

○西田敏子委員長 他にご質問等がないようです。ご報告ありがとうございました。 

 他に、報告はございますでしょうか。報告がないようでしたら、次回の教育委員会の日程に

ついて、事務局からお願いいたします。 

○髙木宏幸教育長 次回の教育委員会の日程についてですが、第12回定例会につきましては、

12月26日木曜日、時間は午後1時30分から、場所は教育委員会会議室でお願いしたいと思いま

す。 

○西田敏子委員長 では、次回の定例会につきましては、12月26日木曜日、午後1時30分に開

会ということで皆様よろしいですか。 

（「はい」と言う者あり） 

 

   ◎閉会の宣言 

○西田敏子委員長 それでは、以上をもちまして本日の委員会を終了したいと思います。 

午後2時30分 閉会 

 

 

 


